
玉川大学 　－授業改善のための－　 【農学部】

記入日 学年

年 月 日 曜日 時限

授業科目名

担当教員名

以下の質問について、該当する番号にひとつだけ○をつけてください。

1 5 4 3 2 1

2 5 4 3 2 1

3 5 4 3 2 1

4 5 4 3 2 1

5 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1

7 5 4 3 2 1

8 5 4 3 2 1

9 5 4 3 2 1

10 5 4 3 2 1

11 5 4 3 2 1

12 5 4 3 2 1

13 5 4 3 2 1

14 5 4 3 2 1

15 5 4 3 2 1

16 5 4 3 2 1

①１年　　②２年　　③３年　　④４年　　⑤その他

その他、意見、要望、感想など自由に記述してください。(裏面使用可）

教員は良い学習環境を保つよう 努力した

教員は授業中重要な箇所を強調して要約した

教員は毎回熱意をもって授業をした

授業全体についてよく 理解できた

授業の内容に興味がもてた

 担当教員が科目毎に設定する設問

授業中に学生の参加（ 質問・ 発言など） を促し 、 適切に対応した

平成25年度　 学生による授業評価アンケート

　このアンケート調査は授業担当教員が学生諸君と共に、授業をより改善することを目指して実施するものです。

記入に当たっては、授業の全体を視野に入れた、責任ある評価をお願いします。なお、このアンケートがあなたの

成績に影響することは一切ありませんので、氏名などは記入しないでください。

授業以外によく 予習復習した
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この授業を受講してよかったと思う

授業には意欲的に取り 組んだ

 教員の取り組み

 授業の成果

毎回よく 授業の準備がされていた

シラバスにそって授業が行われた

毎回の授業が筋道を立てて説明されていた

教材・ 教具・ 黒板・ パソコン等を有効に使った

教員の声や話し方は明瞭で聞き取り 易かった

 総合評価



平成25年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計結果

3384

強くそう
思う

ややそう
思う

どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.8 22.0% 45.0% 26.9% 5.2% 0.8% 12
2 授業以外によく予習復習した 3.4 12.5% 31.1% 39.9% 13.2% 3.4% 15

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.1 33.7% 42.9% 19.3% 2.9% 1.2% 9
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.2 39.1% 41.4% 16.6% 2.0% 1.0% 10
5 シラバスにそって授業が行われた 4.0 33.1% 40.8% 23.1% 2.3% 0.7% 14
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.2 42.2% 37.4% 16.5% 3.0% 0.9% 13
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 4.0 37.5% 34.6% 20.4% 5.5% 2.0% 13
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.9 30.2% 36.3% 26.7% 5.2% 1.7% 8
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.0 32.6% 38.4% 23.1% 4.4% 1.5% 11
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.0 35.3% 39.2% 20.2% 3.5% 1.7% 8
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.1 39.3% 39.0% 18.5% 2.3% 1.0% 12

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.8 24.1% 41.1% 25.9% 6.2% 2.7% 13
13 授業の内容に興味がもてた 3.9 32.4% 36.2% 22.6% 6.1% 2.7% 15

 総合評価 平均値
強くそう

思う
ややそう

思う
どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無効
回答数

Ⅳ 16 4.0 37.2% 34.5% 22.7% 3.5% 2.2% 326

分別 平均値 全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.6 3.4 743 1519 906 177 27 3372
2 Ⅱ．教 4.0 3.9 420 1047 1343 445 114 3369
3 Ⅲ．授 3.8 3.7 1137 1448 653 98 39 3375
4 Ⅳ．総 4.0 3.8 1319 1396 560 66 33 3374

5 1115 1374 780 77 24 3370
6 1423 1260 557 100 31 3371
7 1265 1167 687 184 68 3371
8 1019 1224 900 175 58 3376
9 1101 1294 780 149 49 3373

10 1192 1324 682 119 59 3376
11 1324 1314 624 77 33 3372
12 812 1385 873 210 91 3371
13 1092 1221 761 204 91 3369
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 1138 1054 693 107 66 3058

この科目の平均値 全体の平均値

1 科目群平均と学部全体平均値比較 3.8 3.8
2 3.4 3.4
3 4.1 4.1
4 4.2 4.2
5 4.0 4.0
6 4.2 4.2
7 4.0 4.0
8 3.9 3.9
9 4.0 4.0

10 4.0 4.0
11 4.1 4.1
12 3.8 3.8
13 3.9 3.9
14 0.0 0.0
15 0.0 0.0
16 4.0 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

玉川大学

無効
回答数

平均値

農学部全体

回答数（全体）：
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科目群平均と学部全体平均値比較 
この科目の平均値 

全体の平均値 
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Ⅰ．学生の取組み 

Ⅱ．教員の取組み 

Ⅲ．授業の成果 

Ⅳ．総合評価 

分野別平均値 

 
◎平均値について 
質問項目毎に「無効」を除いた平均値 
 
平均値＝（「5」回答数×5+「4」回答数
×4+「3」回答数×3+「2」回答数×2+「1」
回答数×1）/回答数 
小数点第2位四捨五入 
 
◎無効数について 
無答、複数回答、記入ミスの数 



平成25年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕

履修者 回答数

1286 1171

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.8 21.8% 46.8% 25.7% 4.8% 0.9% 2
2 授業以外によく予習復習した 3.4 13.4% 33.3% 39.1% 11.6% 2.6% 3

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.1 33.6% 44.9% 16.9% 2.4% 2.1% 2
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.2 40.2% 42.4% 13.8% 1.9% 1.7% 4
5 シラバスにそって授業が行われた 4.1 33.7% 42.4% 21.5% 1.2% 1.2% 4
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.2 44.7% 37.3% 13.3% 3.2% 1.5% 3
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 3.9 36.5% 34.7% 18.9% 6.3% 3.7% 4
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.8 28.2% 36.5% 26.2% 6.0% 3.1% 2
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.0 33.4% 38.2% 21.9% 4.3% 2.2% 2
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.1 36.5% 41.4% 16.3% 3.3% 2.5% 2
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.2 41.6% 38.8% 15.8% 2.3% 1.5% 1

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.7 23.8% 42.7% 22.2% 6.6% 4.8% 2
13 授業の内容に興味がもてた 3.9 32.7% 37.0% 19.4% 6.0% 4.9% 2

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 4.0 38.2% 35.1% 19.4% 3.6% 3.6% 96

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.6 3.6 255 547 301 56 10 1169
2 Ⅱ．教 4.0 4.0 157 389 457 135 30 1168
3 Ⅲ．授 3.8 3.8 393 525 198 28 25 1169
4 Ⅳ．総 4.0 4.0 469 495 161 22 20 1167

5 393 495 251 14 14 1167
6 522 436 155 37 18 1168
7 426 405 220 73 43 1167
8 330 427 306 70 36 1169
9 390 447 256 50 26 1169

10 427 484 191 38 29 1169
11 487 454 185 27 17 1170
12 278 499 259 77 56 1169
13 382 433 227 70 57 1169
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 411 377 209 39 39 1075

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.8 3.8
2 3.4 3.4
3 4.1 4.1
4 4.2 4.2
5 4.1 4.0
6 4.2 4.2
7 3.9 4.0
8 3.8 3.9
9 4.0 4.0

10 4.1 4.0
11 4.2 4.1
12 3.7 3.8
13 3.9 3.9
14 0.0 0.0
15 0.0 0.0
16 4.0 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

学科 生物資源学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16

当該科目平均値と学部全体平均値の比較 
当該科目の平均値 

学部全体の平均値 

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み 

Ⅱ．教員の取組み 

Ⅲ．授業の成果 

Ⅳ．総合評価 

分野別レーダーチャート 

当該科目の平均値 学部全体の平均 

38.2% 

35.1% 

19.4% 

3.6% 3.6% 

総合満足度 

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 



平成25年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕

履修者 回答数

1042 906

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.9 25.1% 47.9% 22.0% 4.2% 0.9% 4
2 授業以外によく予習復習した 3.3 12.8% 30.7% 38.4% 14.4% 3.7% 6

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.1 37.0% 41.0% 18.3% 2.9% 0.8% 4
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.2 40.5% 41.9% 14.7% 2.1% 0.8% 3
5 シラバスにそって授業が行われた 4.0 34.4% 39.7% 22.4% 3.0% 0.4% 6
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.2 42.1% 37.3% 17.6% 2.3% 0.7% 4
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 4.1 42.1% 34.2% 18.1% 4.7% 1.0% 3
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 4.0 33.9% 35.3% 24.3% 5.6% 0.9% 3
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.1 37.3% 37.6% 20.4% 4.0% 0.7% 6
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.1 39.1% 38.5% 18.0% 3.3% 1.1% 4
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.2 43.0% 38.6% 15.2% 2.0% 1.2% 5

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.9 26.9% 43.6% 23.8% 4.4% 1.2% 4
13 授業の内容に興味がもてた 4.0 35.4% 37.9% 20.5% 4.7% 1.6% 4

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 4.1 39.7% 35.7% 20.1% 3.0% 1.6% 99

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.6 3.6 226 432 198 38 8 902
2 Ⅱ．教 4.1 4.0 115 276 346 130 33 900
3 Ⅲ．授 4.0 3.8 334 370 165 26 7 902
4 Ⅳ．総 4.1 4.0 366 378 133 19 7 903

5 310 357 202 27 4 900
6 380 336 159 21 6 902
7 380 309 163 42 9 903
8 306 319 219 51 8 903
9 336 338 184 36 6 900

10 353 347 162 30 10 902
11 387 348 137 18 11 901
12 243 393 215 40 11 902
13 319 342 185 42 14 902
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 320 288 162 24 13 807

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.9 3.8
2 3.3 3.4
3 4.1 4.1
4 4.2 4.2
5 4.0 4.0
6 4.2 4.2
7 4.1 4.0
8 4.0 3.9
9 4.1 4.0

10 4.1 4.0
11 4.2 4.1
12 3.9 3.8
13 4.0 3.9
14 0.0 0.0
15 0.0 0.0
16 4.1 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

学科 生物環境システム学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16

当該科目平均値と学部全体平均値の比較 
当該科目の平均値 

学部全体の平均値 

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み 

Ⅱ．教員の取組み 

Ⅲ．授業の成果 

Ⅳ．総合評価 

分野別レーダーチャート 

当該科目の平均値 学部全体の平均 

39.7% 

35.7% 

20.1% 

3.0% 
1.6% 

総合満足度 

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 



平成25年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕

履修者 回答数

1395 1275

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.7 18.7% 42.0% 32.0% 6.5% 0.7% 5
2 授業以外によく予習復習した 3.3 10.9% 29.3% 41.7% 14.2% 3.9% 5

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.0 31.0% 42.8% 22.2% 3.5% 0.6% 3
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.1 36.5% 40.5% 20.7% 1.9% 0.5% 3
5 シラバスにそって授業が行われた 4.0 30.6% 40.6% 25.6% 2.8% 0.5% 4
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.1 39.3% 37.9% 18.9% 3.3% 0.6% 6
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 4.0 34.2% 35.3% 23.8% 5.4% 1.3% 6
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.9 28.3% 36.9% 29.4% 4.2% 1.1% 3
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 3.9 27.6% 39.5% 26.6% 5.0% 1.3% 3
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 3.9 31.0% 37.9% 25.6% 4.0% 1.6% 2
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.0 33.4% 40.0% 23.7% 2.5% 0.4% 6

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.7 21.1% 38.2% 31.5% 7.3% 1.9% 7
13 授業の内容に興味がもてた 3.8 28.6% 35.0% 27.6% 7.3% 1.6% 9

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 3.9 33.2% 33.8% 28.0% 3.8% 1.2% 126

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.5 3.6 238 533 407 83 9 1270
2 Ⅱ．教 4.0 4.0 139 372 529 180 50 1270
3 Ⅲ．授 3.8 3.8 394 544 283 44 7 1272
4 Ⅳ．総 3.9 4.0 464 515 263 24 6 1272

5 389 516 325 35 6 1271
6 499 481 240 42 7 1269
7 434 448 302 69 16 1269
8 360 470 374 54 14 1272
9 351 503 338 63 17 1272

10 394 482 326 51 20 1273
11 424 507 301 32 5 1269
12 267 485 399 93 24 1268
13 362 443 349 92 20 1266
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 381 388 322 44 14 1149

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.7 3.8
2 3.3 3.4
3 4.0 4.1
4 4.1 4.2
5 4.0 4.0
6 4.1 4.2
7 4.0 4.0
8 3.9 3.9
9 3.9 4.0

10 3.9 4.0
11 4.0 4.1
12 3.7 3.8
13 3.8 3.9
14 0.0 0.0
15 0.0 0.0
16 3.9 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

学科 生命化学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16

当該科目平均値と学部全体平均値の比較 
当該科目の平均値 

学部全体の平均値 

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み 

Ⅱ．教員の取組み 

Ⅲ．授業の成果 

Ⅳ．総合評価 

分野別レーダーチャート 

当該科目の平均値 学部全体の平均 

33.2% 

33.8% 

28.0% 

3.8% 1.2% 

総合満足度 

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 



平成25年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕

履修者 回答数

34 32

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 4.8 77.4% 22.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1
2 授業以外によく予習復習した 3.8 29.0% 32.3% 35.5% 0.0% 3.2% 1

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.3 50.0% 28.1% 21.9% 0.0% 0.0% 0
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.5 62.5% 25.0% 9.4% 3.1% 0.0% 0
5 シラバスにそって授業が行われた 4.6 71.9% 18.8% 6.3% 3.1% 0.0% 0
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.6 68.8% 21.9% 9.4% 0.0% 0.0% 0
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 4.7 78.1% 15.6% 6.3% 0.0% 0.0% 0
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 4.7 71.9% 25.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.7 75.0% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.5 56.3% 34.4% 9.4% 0.0% 0.0% 0
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.8 81.3% 15.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 4.8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0
13 授業の内容に興味がもてた 4.9 90.6% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 5.0 96.3% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 4.3 3.6 24 7 0 0 0 31
2 Ⅱ．教 4.6 4.0 9 10 11 0 1 31
3 Ⅲ．授 4.8 3.8 16 9 7 0 0 32
4 Ⅳ．総 5.0 4.0 20 8 3 1 0 32

5 23 6 2 1 0 32
6 22 7 3 0 0 32
7 25 5 2 0 0 32
8 23 8 1 0 0 32
9 24 6 2 0 0 32

10 18 11 3 0 0 32
11 26 5 1 0 0 32
12 24 8 0 0 0 32
13 29 3 0 0 0 32
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 26 1 0 0 0 27

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 4.8 3.8
2 3.8 3.4
3 4.3 4.1
4 4.5 4.2
5 4.6 4.0
6 4.6 4.2
7 4.7 4.0
8 4.7 3.9
9 4.7 4.0

10 4.5 4.0
11 4.8 4.1
12 4.8 3.8
13 4.9 3.9
14 0.0 0.0
15 0.0 0.0
16 5.0 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

学科 教職コース

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値
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当該科目平均値と学部全体平均値の比較 
当該科目の平均値 

学部全体の平均値 

0
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Ⅰ．学生の取組み 

Ⅱ．教員の取組み 

Ⅲ．授業の成果 

Ⅳ．総合評価 

分野別レーダーチャート 

当該科目の平均値 学部全体の平均 

96.3% 

3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

総合満足度 

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 
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